

LECȚIA 27

1. Ce a făcut israeliților, noul Faraon?

-Faraon i-a făcut pe toți israeliții sclavi.

2. De ce i-a făcut Faraon sclavi pe israeliți?

-Pentru că lui Faraon îi era teamă că israeliții vor stăpâni peste țara lui.

3. De ce îi era teamă lui Faraon că israeliții vor stăpâni peste țara lui?

-Pentru că israeliții deveniseră foarte mulți la număr.

4. Cine l-a îndrumat pe Faraon să-i facă sclavi pe israeliți?

-Satana.

5. De ce voia Satana să-i distrugă pe israeliți?

-Pentru că Satana știa că Dumnezeu a promis că va trimite un Mântuitor prin israeliți.

6. De ce i-a binecuvântat Dumnezeu pe israeliți?

-Pentru că Dumnezeu i-a iubit pe israeliți.

-Pentru că Dumnezeu nu avea să-și calce promisiunea făcută lui Avraam, Isaac și Iacov.

7. De ce a trimis-o Dumnezeu pe fiica lui Faraon, ca să-l adopte pe Moise?

-Pentru că Dumnezeu avea în plan să-i scoată pe israeliți din Egipt și din robie, prin Moise.

8. Puteau israeliții să se salveze singuri din mâna lui Faraon?

-Nu.

9. Putea Moise să-i salveze pe israeliți din mâna lui Faraon?

-Nu.

10. Cine era Singurul care putea să-i salveze pe israeliți din mâna lui Faraon ?

-Dumnezeu.

11. Cine este Singurul care poate să-i salveze pe oameni din mâna lui Satana?

-Dumnezeu.

-Israelii au fost în robia Egiptului timp de 400 de ani.

-Pentru că israelii sufereau atât de mult, ei au strigat către Dumnezeu.

Haideți să citim Exodul 2:23b

23-Copiii lui Israel gemeau încă din pricina robiei, și scoteau strigăte desnădăjduite. Strigătele acestea, pe care le smulgea robia, s-au suit până la Dumnezeu.

-A auzit Dumnezeu strigătele israeliților ?

Haideți să citim Exodul 2:24-25

24-Dumnezeu a auzit gemetele lor, și Și-a adus aminte de legământul Său făcut cu Avraam, Isaac și Iacov.

25-Dumnezeu a privit spre copiii lui Israel, și a luat cunoștință de ei.

-Dumnezeu a auzit strigătele israeliților.

-Dumnezeu Și-a mai adus aminte și de promisiunea făcută lui Avraam, lui Isaac și lui Iacov.

-Care a fost promisiunea făcută de Dumnezeu lui Avraam, Isaac și Iacov?

-Promisiunea lui Dumnezeu a fost aceea că, după 400 de ani, El îi va aduce înapoi pe israeliți, în țara Canaanului.

-Poate că israelii s-au gândit că Dumnezeu a uitat de ei, dar Dumnezeu nu uită.

-Dumnezeu va împlini întotdeauna ceea ce a promis că va face.

-Deși Dumnezeu nu este niciodată în grabă, El va face întotdeauna ceea ce a promis, la timpul hotărât de El.

-Unde era Moise?

-Nu a avut oare Dumnezeu în plan să-i călăuzească pe israeliți afară din Egipt, prin mâna lui Moise?

-Nu a avut oare Dumnezeu în plan să-i călăuzească pe israeliți afară din robie, prin mâna lui Moise?

-Pentru că Faraon a vrut să-l omoare pe Moise, Moise a fugit în țara Madian.

-În țara Madian, Moise s-a căsătorit și a avut doi fii.

-Într-o zi, pe când Moise păștea oile socrului său, a văzut ceva ciudat.

Haideți să citim Exodul 3:1-3

1-Moise păștea turma socrului său Ietro, preotul Madianului. Odată a mânat turma până dincolo de pustie, și a ajuns la muntele lui Dumnezeu, la Horeb.

2-Îngerul Domnului i S-a arătat într-o flacără de foc, care ieșea din mijlocul unui rug. Moise s-a uitat; și iată că rugul era tot un foc, și rugul nu se mistuia deloc.

3-Moise a zis:”Am să mă întorc să văd ce este această vedenie minunată, și pentru ce nu se mistuie rugul.”

-Ce a văzut Moise?

-Moise a văzut un rug care ardea, dar care nu se mistuia.

-De ce oare rugul pe care l-a văzut Moise arzând, nu se mistuia?

-Pentru că Dumnezeu era în rug.

-Pentru că Dumnezeu era în rug, rugul nu se mistuia.

-Dumnezeu este atotputernic.

-Nimeni nu poate să facă ceea ce poate Dumnezeu.

-De ce era Dumnezeu în rugul aprins?

-Pentru că Dumnezeu voia să vorbească cu Moise despre israeliți.

-Cum se asemănau israeliții cu rugul aprins?

-Așa cum focul vrea să mistuie rugul aprins, tot așa și Satana și Faraon voiau să-i distrugă pe israeliți.

-Așa cum Dumnezeu a fost în rugul aprins, tot așa Dumnezeu a fost și cu israeliții.

-Satana și Faraon nu puteau să-i distrugă pe israeliți atâta timp cât Dumnezeu era cu ei.

-Dumnezeu l-a chemat pe Moise, pe nume, din rugul aprins.

Haideți să citim Exodul 3:4

4-Domnul a văzut că el se întoarce să vadă; și Dumnezeu l-a chemat din mijlocul rugului, și a zis:”Moise! Moise!” El a răspuns:”Iată-mă!”

-Moise nu a știut că Dumnezeu era în rugul aprins, până când Dumnezeu i-a vorbit din rug.

-Cum a știut Dumnezeu limba lui Moise?

-Dumnezeu știe toate limbile?

-Există vreo limbă pe care să nu o cunoască Dumnezeu?

-Nu.

-Dumnezeu cunoaște și limba ta.

-Dumnezeu aude tot ce spui tu.

-Dumnezeu înțelege tot ce spui tu.

-Chiar dacă vorbești în șoaptă, Dumnezeu aude totul.

-Dumnezeu i-a vorbit din nou din rugul aprins:

Haideți să citim Exodul 3:5-6

5-Dumnezeu a zis: ”Nu te apropia de locul acesta; scoate-ți încălțăminte din picioare, căci locul pe care calci este un pământ sfânt.”

6-Și a adăugat: “Eu sunt Dumnezeul tatălui tău, Dumnezeul lui Avraam, Dumnezeul lui Isaac și Dumnezeul lui Iacov.” Moise și-a ascuns fața, căci se temea să privească pe Dumnezeu.

- De ce i-a spus Dumnezeu lui Moise să-și scoată încălțăminte din picioare?
- Pentru că Moise stătea înaintea lui Dumnezeu, care este desăvârșit.
- Pentru că Moise stătea înaintea lui Dumnezeu, care este sfânt.

- Apoi, Dumnezeu i-a vorbit lui Moise despre israeliți.

Haideți să citim Exodul 3:7-10

7-Domnul a zis: “Am văzut asuprirea poporului Meu, care este în Egipt, și am auzit strigătele pe care le scoate din pricina asupritorilor lui; căci îi cunosc durerile.

8-M-am pogorât ca să-l izbăvesc din mâna Egiptenilor, și să-l scot din țara aceasta și să-l duc într-o țară bună și întinsă, într-o țară unde curge lapte și miere, și anume, în locurile, pe care le locuiesc Canaaniții, Hetiții, Amoriții, Fereziții, Heviții și Iebusiții.

9-Iată că strigătele israeliților au ajuns până la Mine, și am văzut chinul cu care îi chinuiesc Egiptenii.

10-Acum, vino, Eu te voi trimite la Faraon, și vei scoate din Egipt pe poporul Meu, pe copiii lui Israel.”

-Dumnezeu i-a spus lui Moise că El a auzit strigătele israeliților.

-Dumnezeu i-a mai spus că El l-a ales pe Moise ca să-i conducă pe israeliți afară din Egipt și afară din robie.

-Dumnezeu i-a mai spus că El l-a ales pe Moise, ca să-i conducă pe israeliți înapoi în țara Canaanului.

-Ce i-a răspuns Moise lui Dumnezeu?

Haideți să citim Exodul 3:11

11-Moise a zis lui Dumnezeu: “Cine sunt eu, ca să mă duc la Faraon, și să scot din Egipt pe copiii lui Israel?”

-Moise a spus lui Dumnezeu că el nu era în stare să-i scoată pe israeliți afară din Egipt.

-De ce i-a spus Moise lui Dumnezeu că el nu era în stare să-i scoată pe israeliți afară din Egipt?

-Pentru că Moise își amintea de vremea când el a încercat să-i ajute pe israeliți, dar nu a reușit.

-Ce i-a răspuns Dumnezeu lui Moise?

Haideți să citim Exodul 3:12

12- Dumnezeu a zis: “Eu voi fi negreșit cu tine; și iată care va fi pentru tine semnul că Eu te-am trimis: după ce vei scoate pe popor din Egipt, veți sluji lui Dumnezeu pe muntele acesta.”

-Dumnezeu i-a spus lui Moise că El va fi cu Moise.

-Dumnezeu i-a mai dat și un semn lui Moise.

-Care este semnul pe care i l-a dat Dumnezeu lui Moise?

-Dumnezeu i-a promis că El îl va aduce pe Moise înapoi pe muntele unde stătea înaintea rugului aprins.

-Numele acestui munte era Muntele Sinai.

-Ce i-a răspuns Moise lui Dumnezeu?

Haideți să citim Exodul 3:13

13-Moise a zis lui Dumnezeu: Iată, când mă voi duce la copiii lui Israel, și le voi spune:”Dumnezeul părinților voștri m-a trimis la voi”; și mă vor întreba:”Care este Numele Lui? Ce le voi răspunde?”

-Moise s-a temut că israeliții nu îl vor crede când le va spune că Dumnezeu l-a trimis să-i elibereze.

-De aceea, Moise i-a cerut lui Dumnezeu Numele Său, pe care să-L spună copiilor lui Israel.

-Ce i-a răspuns Dumnezeu?

Haideți să citim Exodul 3:14

14- Dumnezeu a zis lui Moise: “Eu sunt Cel ce sunt.” Și a adăugat:” Vei răspunde copiilor lui Israel astfel: “Cel ce se numește “Eu sunt”, m-a trimis la voi.”

-Dumnezeu i-a spus lui Moise să le spună israeliților că EU SUNT I-a trimis să-i elibereze din robie.

-Ce înseamnă Numele lui Dumnezeu EU SUNT ?

-Înseamnă că Dumnezeu nu are început.

-Înseamnă că Dumnezeu nu are sfârșit.

-Înseamnă că Dumnezeu trăiește dintotdeauna.

-Înseamnă că nu a exista nici o perioadă în care Dumnezeu nu a existat.

-Dumnezeu i-a mai spus lui Moise

Haideți să citim Exodul 3:15-18a

15- Dumnezeu a mai zis lui Moise: “Așa să vorbești copiilor lui Israel:”Domnul, Dumnezeul părinților voștri, Dumnezeul lui Avraam, Dumnezeul lui Isaac și Dumnezeul lui Iacov, m-a trimis la voi. Acesta este Numele Meu pentru vecinicie, acesta este numele Meu, din neam în neam.

16-Du-te, strânge pe bătrânii lui Israel, și spune-le: “Mi s-a arătat Domnul, Dumnezeul părinților voștri, Dumnezeul lui Avraam, Dumnezeul lui Isaac și lui Iacov. El a zis: “V-am văzut, și am văzut ce vi se face în Egipt,

17- și am zis: “Vă voi scoate din suferința Egiptului, și vă voi duce în țara Canaaniților, Hetiților, Amoriților, Fereziților, Heviților și Iebusiților, într-o țară unde curge lapte și miere.”

18- Ei vor asculta de glasul tău.

-Dumnezeu i-a mai spus lui Moise să spună copiilor lui Israel că Dumnezeul lui Avraam, Isaac și Iacov I-a trimis pe Moise să-i elibereze.

-Îi va lăsa oare Faraon pe copiii lui Israel să părăsească Egiptul ?

-Iată ce a spus Dumnezeu:

Haideți să citim Exodul 3:19-20

19-Știu că împăratul Egiptului n-are să vă lase să plecați decât silit de o mână puternică.

20- Eu Îmi voi întinde mâna, și voi lovi Egiptul cu tot felul de minuni, pe care le voi face în mijlocul lui. După aceea, are să vă lase să plecați.

-Știa oare Dumnezeu că Faraon nu avea să-i lase pe copiii lui Israel să plece din Egipt?

-Da.

-Cum de știa Dumnezeu că Faraon nu avea să-i lase pe copiii lui Israel să plece din Egipt?

-Dumnezeu știe toate lucrurile.

-Înainte ca tu să gândești ceva, Dumnezeu îți cunoaște gândul.

-Înainte ca tu să spui un cuvânt, Dumnezeu îți cunoaște cuvântul.

-Înainte ca tu să faci ceva, Dumnezeu știe ce vrei să faci.

-Lui Moise îi era încă teamă că israeliții nu îl vor crede că Dumnezeu l-a ales să-i conducă afară din Egipt.

-Iată ce l-a spus Moise lui Dumnezeu:

Haideți să citim Exodul 4:1

1-Moise a răspuns și a zis: Iată că n-au să mă creadă, nici n-au să asculte de glasul meu. Ci vor zice: "Nu ți s-a arătat Domnul!"

-Pentru că Moise încă se temea, Dumnezeu i-a dat lui Moise două semne pe care să le arate copiilor lui Israel.

Haideți să citim Exodul 4:2-9

2-Domnul i-a zis: "Ce ai în mână?" El a răspuns: "Un toiag."

3-Domnul a zis: “Aruncă-l la pământ.” Și toiagul s-a prefăcut într-un șarpe. Moise fugea de el.

4-Domnul a zis lui Moise: “Întinde-ți mâna și apucă-l de coadă.” El a întins mâna și l-a apucat; și șarpele s-a prefăcut iarăși într-un toiag în mâna lui.

5-“Iată”, a zis Domnul, “ce vei face, ca să creadă că ți s-a arătat Domnul, Dumnezeul părinților lor: Dumnezeul lui Avraam, Dumnezeul lui Isaac și Dumnezeul lui Iacov.”

6-Domnul i-a mai zis:”Bagă-ți mâna în sân.” El a băgat mâna în sân; apoi a scos-o, și iată că mâna i se acoperise de lepră, și se făcuse albă ca zăpada.

7-Domnul a zis: “Bagă-ți din nou mâna în sân.” El și-a băgat din nou mâna în sân; apoi a scos-o din sân; și iată că mâna se făcuse iarăși cum era carnea lui.

8-“Dacă nu te vor crede”, a zis Domnul, “și nu vor asculta de glasul celui dintâi semn, vor crede glasul celui de-al doilea semn.

9- Dacă nu vor crede nici aceste două semne, și nu vor asculta de glasul tău, să iei apă din râu, și s-o torni pe pământ; și apa, pe care o vei lua din râu, se va preface în sânge pe pământ.”

-Care a fost primul semn, care să arate că Dumnezeu l-a ales pe Moise, ca să-i scoată pe copiii lui Israel din Egipt ?

-Toiagul lui Moise s-a transformat într-un șarpe și apoi, înapoi în toiag.

-Care era al doilea semn, prin care să arate că Dumnezeu l-a ales pe Moise, ca să-i scoată pe copiii lui Israel afară din Egipt?

-Moise a devenit lepros, atunci când și-a băgat mâna în sân și a devenit sănătos din nou, atunci când și-a băgat mâna din nou în sân.

-Chiar și cu aceste două semne de la Dumnezeu, Moise încă se mai temea că Israel nu o să-l urmeze.

-Iată ce i-a zis Moise lui Dumnezeu:

Haideți să citim Exodul 4:10

10- Moise a zis Domnului: „ Ah! Doamne, eu nu sunt un om ori vorbirea ușoară; și cusurul acesta nu-i nici de ieri, nici de alaltăieri, nici măcar de când vorbești Tu robului Tău; căci vorba și limba mi-este încurcată.”

-Moise l-a spus lui Dumnezeu că el nu putea să vorbească bine.

-Ce i-a răspuns Dumnezeu?

Haideți să citim Exodul 4:11-12

11-Domnul i-a zis: “Cine a făcut gura omului? Și cine face pe om mut sau surd, cu vedere sau orb ? Oare nu Eu, Domnul ?

12-Du-te, dar; Eu voi fi cu gura ta, și te voi învăța ce vei avea de spus.”

-Cine era Cel care îi dăduse lui Moise abilitatea să vorbească?

-Dumnezeu.

-Cine era Cel care putea să-l ajute pe Moise să vorbească bine ?

-Dumnezeu.

-Dumnezeu i-a spus lui Moise că El o să-l ajute să vorbească bine.

-Deși Dumnezeu a vrut să-l ajute pe Moise, Moise tot nu a vrut să- i conducă pe copiii lui Israel afară din Egipt.

-Haideți să citim ce a spus Moise lui Dumnezeu.

Să citim Exodul 4:13

13-Moise a zis: “Ah! Doamne, trimite pe cine vei vrea să trimiți.”

-Pentru că lui Moise îi era teamă să-i conducă pe copiii lui Israel afară din Egipt, Dumnezeu S-a mâniat pe Moise.

-Dumnezeu a promis că va trimite pe cineva ca să-l ajute pe Moise să vorbească lui Faraon.

Haideți să citim Exodul 4:14-17

14-Atunci Domnul S-a mâniat pe Moise, și a zis: “Nu-i oare acolo fratele tău Aaron, Levitul? Știu că el vorbește ușor. Iată că el însuș vine înaintea ta; și când te va vedea, se va bucura în inima lui.

15-Tu îi vei vorbi, și vei pune cuvintele în gura lui; și Eu voi fi cu gura ta și cu gura lui; și vă voi învăța ce aveți de făcut.

16-El va vorbi poporului pentru tine, îți va sluji drept gură, și tu vei ținea pentru el locul lui Dumnezeu.

17-la în mână toiagul acesta, cu care vei face semnele.”

-Pe cine a trimis Dumnezeu să-l ajute pe Moise să vorbească lui Faraon?

-Pe Aaron, fratele lui Moise.

-Pentru că Dumnezeu i-a promis lui Moise, că fratele lui, Aaron, îl va ajuta, Moise a fost până la urmă de acord să meargă.

Haideți să citim Exodul 4:18 și 20

18-Moise a plecat; și, când s-a întors la socrul său Ietro, i-a zis: “Lasă-mă, te rog, să plec și să mă întorc la frații mei, care sunt în Egipt, ca să văd dacă mai trăiesc.” Ietro a zis lui Moise: “Du-te în pace!”

20-Moise și-a luat nevasta și copiii, i-a pus călări pe măgari, și s-a întors în țara Egiptului. Și-a luat în mână toiagul lui Dumnezeu.

-Dumnezeu a fost răbdător cu Moise.

-Deși Moise nu a vrut să meargă să-i conducă pe copiii lui Israel afară din Egipt, Dumnezeu îl alesese pe el.

-De ce a vrut Dumnezeu să-i scape pe copiii lui Israel din robie?

-Pentru că Dumnezeu i-a iubit și El nu a vrut ca ei să trăiască în robie.

-Pentru că Dumnezeu îi promisese lui Avraam, că El îi va întoarce înapoi, în țara Canaanului.

-Pentru că Dumnezeu îi promisese lui Avraam, că El va trimite un Mântuitor dintre copiii lui Israel.

-În lecția următoare, vom vedea cum l-a salvat Dumnezeu pe Israel.